

# За большевистские КОЛХОЗЫ

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦  
♦ Год издания 6-й ♦  
♦ Пятница ♦  
♦ 26 февраля ♦  
♦ 1941 года. ♦  
♦ № 45 (1381) ♦  
♦ Цена отд. № 5 к. ♦  
♦ Вых. ежедневно ♦  
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

## Профсоюзное собрание

Сегодня, 28 февраля, в 7 часов вечера, в кино-театре состоится общее профсоюзное собрание с повесткой дня:

О задачах членов союза в связи с выполнением решений X-го пленума ВЦСПС.

Вход свободен для всех членов профсоюзов.  
Райном ВКП(б).

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

## Восьмая сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

25 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылась Восьмая Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника — заседание Совета Национальностей.

На сессии присутствуют стахановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и Правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат Щербанов. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербанов огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной Комиссии Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока ком-

мунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях.

По предложению депутата Алиева Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — великому Сталину!»

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению Государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что пред-

ложенный на утверждение Сессии Государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — Правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216 200 миллионов рублей по доходам и 215 400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38 100 миллионов рублей или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибыли составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждении Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупки, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке, в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности

развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцией, сдаваемой государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937-1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельскохозяйственного налога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215 400 миллионов рублей против 173 300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72 875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 проц., намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валод-

продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13 500 миллионов рублей. Одной из серьезных задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47 800 миллионов рублей, т. е. на 6 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурными аплодисментами тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941 — 42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1 272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 г.

Советский Союз ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

# Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА ВОЗНЕСЕНСКОГО

Как видите, план 1941 года исходит из задачи значительно более быстрого роста речных перевозок с целью разгрузки железнодорожного транспорта и обеспечения водными перевозками. \*) быстро увеличивающихся массовых грузов. В связи со строительством и развитием водных путей — Днепро-Бугского канала, канала Москва—Волга, реконструкцией Мариинской водной системы — речной транспорт имеет полную возможность выполнить это задание.

Крупнейшим источником увеличения перевозок грузов в необходимых народному хозяйству размерах и направлениях является ликвидация нерациональных, то есть чрезмерно дальних и встречных перевозок. Сокращение времени пробега грузов снижает издержки производства товаров, уменьшает время, идущее на их производство, и, следовательно, ускоряет темпы расширенного социалистического воспроизводства.

Между тем, у нас в значительных размерах сохранились встречные и чрезмерно дальние перевозки. Хотя в целом по всем грузам дальность пробега в 1940 году немного сократилась против 1939 года, — все же дальность перевозок таких массовых грузов, как каменный уголь и лес, в 1940 году не только не уменьшилась, но даже увеличилась. Приведу несколько примеров нерациональных перевозок, имевших место в 1940 году.

В Среднюю Азию — в районы Ташкентской и Ашхабадской железных дорог было завезено из Сибири 470 тысяч тонн кузнецкого угля. Между тем, потребность союзных республик Средней Азии, в том числе потребность самого железнодорожного транспорта с избытком может покрываться за счет добычи местных углей, запасы которых очень велики.

Перевозки из Сибири кузнецкого угля осуществлялись в 1940 году даже в районы Куйбышевской, Казанской, Горьковской дорог и далее на запад — в количестве 2,5 миллиона тонн, хотя запасы угля, сланцев, торфа на Урале и в центральных районах Советского Союза также достаточно велики.

Нерациональные или чрезмерно дальние перевозки угля, когда львиная доля перевозимого угля загрохивается на топку паровоза, везущего этот уголь, должны быть ликвидированы. Необходимо для этого увеличить добычу угля в центральных районах, на Урале и в Средней Азии. Необходимо для этого, чтобы Наркомат путей сообщения и Госплан по-настоящему контролировали ход перевозок.

Вследствие отставания Наркомата черной металлургии в проведении мер по ликвидации сложившейся узкой специализации прокатных станков и дефектов в организации снабжения металлом, до сих пор осуществляются встречные перевозки металла между районами. Из районов УССР было вывезено в 1940 году 12,5 миллиона тонн и завезено 900 тысяч тонн металла. Из районов Урала вывезено 2 миллиона тонн,

а завезено 1,4 миллиона тонн металла. Из районов центра вывезено 1,8 миллиона тонн и одновременно завезено 3,5 миллиона тонн металла. Из районов северо-запада вывезено 800 тысяч тонн и одновременно завезено 2 миллиона тонн металла. Таким образом, одни и те же районы, отгружая большие количества металла, вместе с тем завозят их в обратном направлении из других районов.

Вследствие невыполнения Наркоматом черной металлургии решений XVIII съезда ВКП(б) о новых районах добычи марганцевой руды, для нужд Урала и Сибири продолжается ее завоз из отдаленных районов Закавказья и Украины. Из Чиатур и Никополя на Урал было отправлено в 1940 году 185 тысяч тонн и в районы Сибири — 90 тысяч тонн марганцевой руды. В то же время богатые месторождения марганцевых руд на Северном Урале и в Башкирии Наркоматом черной металлургии продолжают слабо разрабатываться.

Таким образом, дополнительные возможности улучшения работы железнодорожного транспорта, связанные с ликвидацией нерациональных перевозок, далеко не использованы. Между тем, уменьшение средней дальности перевозок, а следовательно, дальности пробега вагонов, хотя бы на 16 километров против фактической дальности пробега в 1940 году, даст

Если время оборота вагона в 1940 г. принять за 100, то вагон, находившийся в движении 19 проц. от всего времени оборота на промежуточных станциях 11 проц. > > > > под погрузкой и выгрузкой 21 проц. > > > > и прочими операциями 49 проц. > > > >

За 1940 год время оборота вагона на несколько часов сократилось по сравнению с 1939 годом. Однако, здесь имеются еще очень большие возможности. Уменьшение оборота вагона за счет сокращения простоя под погрузкой и выгрузкой, а также технической переработкой на 3—4 проц. создает возможность увеличения погрузки новых грузов на железных дорогах примерно на 3,5 тысячи вагонов в сутки.

Но еще большие возможности имеются в народном хозяйстве для роста грузооборота — по линии водного транспорта. СССР — богатейшая страна по своим великим водным магистралям.

Перевозки по воде хотя и выросли в 1940 году, все еще отстают от плановых заданий и недостаточно облегчают работу железнодорожного транспорта.

Особенно неблагоприятно обстоит дело на речном транспорте с перевозкой таких грузов, как лес, строительные материалы, уголь и нефть. Приведу несколько примеров.

В Ленинград и Ленинградскую область ежегодно поступает по железнодорожному транспорту 1,5 миллиона тонн леса. Между тем Наркомат речного флота имеет полную возможность организовать доставку этого леса водным транспортом по Беломорско-Балтийскому каналу и Мариинской водной системе. Этого требуют интересы народного хозяйства и железнодорожного транспорта.

В 1940 году на Орджоникидзевскую и Закавказскую дороги

возможность увеличить железным дорогам погрузку новых грузов почти на 1,5 тысячи вагонов в сутки.

В 1941 году железнодорожный транспорт получает от государства капиталовложения в объеме 6.500 миллионов рублей, что превышает уровень 1940 года почти на 55 проц. Количество вагонов, поставляемых в 1941 году железнодорожному транспорту, почти удваивается.

Перед железными дорогами прежде всего стоит задача привести в полный порядок существующие основные фонды — пути, подвижной состав, расширить узкие железнодорожные направления и узлы, снижающие эффективность работы всей железнодорожной сети страны.

Кроме некоторых специальных направлений и узлов, которые Наркомату путей сообщения предстоит в 1941 году усилить, необходимо обратить также внимание на усиление пропускной способности уральских железных дорог, которые до сих пор отстают в выполнении плановых заданий. Это отставание должно быть полностью ликвидировано, так как значение железных дорог Урала для народного хозяйства СССР очень велико.

Большие возможности железнодорожного транспорта заложены в ускорении оборота подвижного состава. О больших резервах железнодорожного транспорта свидетельствуют следующие факты:

Если время оборота вагона в 1940 г. принять за 100, то вагон, находившийся в движении 19 проц. от всего времени оборота на промежуточных станциях 11 проц. > > > > под погрузкой и выгрузкой 21 проц. > > > > и прочими операциями 49 проц. > > > >

было завезено железнодорожным транспортом около 1,2 миллиона тонн леса. Эти перевозки могли быть целиком переключены на водный транспорт. Между тем завоз леса по Волге и Каспийскому морю в районы Орджоникидзевского края и Закавказья Наркоматом речного флота организован крайне неудовлетворительно.

До сих пор недостаточно используется речной транспорт для разгрузки железных дорог от перевозок нефти. План нефтеперевозок за 1940 год не был выполнен, в частности не выполнен он по вывозу нефти из Астрахани вверх по Волге. В 1941 году Наркомату речного флота предстоит значительно увеличить перевозки нефти водой.

Данные об использовании речного флота свидетельствуют о наличии больших неиспользованных возможностей для увеличения водных перевозок.

В результате несвоевременного вывода судов из зимнего судоремонта, в 1940 году Наркомат речного флота только по буксирной тяге не выполнил задание почти на 1,3 миллиарда тонно-километров, в частности, по крупнейшему Волжскому нефтеналивному пароходству это недоисполнение составило 750 миллионов тонно-километров.

Кроме того, вследствие задержки судов в летнем ремонте Наркомат речного флота не выполнил задание по перевозке массовых грузов в 1940 году на 700 миллионов тонно-километров. Сокращение простоев речного

флота, которые до сих пор продолжают оставаться очень высокими, повышение качества судоремонта, особенно в зимний период, полное использование мощных водных магистралей Советского Союза являются неотложными задачами водного транспорта.

## Капитальное строительство

Перехожу к вопросам капитального строительства. Программа строительства и размещения предприятий, принятая на 1941 год Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР, представляет собой величественный план. Он поднимает народное хозяйство СССР на решение новых, крупных задач строительства социализма.

Программа капитальных вложений в народное хозяйство СССР превышает уровень 1940 года более чем в полтора раза. В этой программе отражается прогрессивное движение социалистического общества. Чем вызван такой значительный рост капитальных

в черную металлургию	на 122 проц. против 1940 года
> цветную металлургию	> 93 > > >
> нефтяную промышленность	> 123 > > >
> строительство электростанций	> 148 > > >
> машиностроение	> 102 > > >

Из структуры капитальных вложений вы ясно видите политику нашей партии, рассчитанную на дальнейший подъем социалистической индустрии, а следовательно, всего народного хозяйства СССР.

Существенные сдвиги предусматривает план 1941 года в территориальном размещении новых предприятий. Объем капитальных работ по союзным республикам растет в 1941 году по сравнению с 1940 годом в следующих размерах.

По РСФСР рост составит 50 проц. При этом капиталовложения в районах Урала и Западной Сибири растут на 58 проц., в районы юго-востока — на 66 проц. и в районы севера и северо-запада — на 147 проц. Здесь создаются новые мощные промышленные базы Советского Союза. После того, как граница СССР возле Ленинграда испарилась, а безопасность Ленинграда серьезно укрепились, — Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза СССР сочли возможным пойти в 1941 году на значительные капиталовложения в промышленность Ленинграда и Ленинградской области.

По Украинской ССР капиталовложения в народное хозяйство в 1941 году растут на 76 проц., причем рост имеет место особенно в машиностроении, металлургии, химической промышленности и на транспорте. Большие капиталовложения производятся в народное хозяйство Молдавской ССР, особенно в ее промышленность и транспорт.

По Белорусской ССР капиталовложения увеличиваются на 45 проц. Особенно быстрое развитие получает здесь топливная промышленность, машиностроение, электростроительство и транспорт.

Более высокие по сравнению со средними по Союзу намечены темпы роста строительства по союзным республикам Закавказья. Капитальные вложения в народное хозяйство Грузинской ССР растут на 101 проц., Армянской

спорта. У нас есть все необходимое для того, чтобы большое задание по увеличению речных перевозок в 1941 году на 28 проц. водники не только выполнили, но и перевыполнили.

Таковы основные задания плана 1941 года в области транспорта.

вложений? — Он вызван самыми насущными потребностями нашего развития и расширения социалистической промышленности, необходимостью ускорить выполнение задачи перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны.

Из общего объема централизованных капитальных вложений в 48 миллиардов рублей вложения в промышленность составят 30,6 миллиарда рублей, что превышает уровень 1940 года на 71 проц.

Особенно быстро растут капитальные вложения в следующие отрасли народного хозяйства:

на 122 проц. против 1940 года
> 93 > > >
> 123 > > >
> 148 > > >
> 102 > > >

СССР — на 135 проц. и Азербайджанской ССР — на 122 проц. Наибольшие вложения получает здесь нефтяная промышленность, машиностроение, черная и цветная металлургия.

В союзных республиках Средней Азии капиталовложения особенно увеличиваются в нефтяную и угольную промышленность, цветную металлургию и ирригационное строительство. Капиталовложения в народное хозяйство Таджикиской ССР увеличиваются на 83 проц., Казахской ССР — на 51 проц., Киргизской ССР — на 132 проц., и Туркменской ССР — на 72 проц. Наибольшие по объему капиталовложения получает народное хозяйство Узбекской ССР. Здесь создается местная угольная база, продолжается строительство Чирчакских гидроэлектростанций и азотно-тукового комбината.

По Карело-Финской ССР капиталовложения растут на 280 проц. Наиболее высокими темпами растет здесь строительство черной и цветной металлургии, электростроительство, строительство лесной и целлюлозно-бумажной промышленности, а также транспорта.

Народное хозяйство Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в 1941 году будет впервые выполнять программу строительства социалистических предприятий. Большое развитие получают здесь машиностроение, топливная промышленность, электростроительство и текстильная промышленность. Роль социалистической индустрии в народном хозяйстве Прибалтики увеличивается в полном соответствии с интересами рабочих, крестьян и интеллигенции новых социалистических советских республик.

Предусмотренная планом 1941 года программа роста капитальных вложений ко многим обязывает наркоматы и местные партийные организации. Необходимо полностью реализовать намечен-

(Окончание на 3-ей стр.)

\*) Первый абзац печатается вторично.

# Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА ВОЗНЕСЕНСКОГО

ные фонды на материалы и оборудование, во-вторую раздут производством местных строительных материалов, своевременно подготовить кадры строительных рабочих.

В плане капитальных работ 1941 года по СССР предусмотрено строительство 2.955 новых и расширение существующих промышленных предприятий, в том числе:

Продолжается и вновь начинается строительство 2.213 новых предприятий.

—Расширяется и реконструируется 742 действующих предприятия.

При таком размахе строительства новых предприятий крайне важное значение имеет организация правильной хозяйственной кооперации будущих предприятий в пределах экономического района. Необходимо предупредить промышленные наркоматы об этой весьма важной задаче. Между тем, наркоматы не проявляют заботы относительно обеспечения новых предприятий кооперированными поставками, в том числе литьем, деталями и полуфабрикатами. Тот, кто рассчитывает на получение этих элементов производства со стороны, тем более из других экономических районов, может иметь серьезные издержки в пуске в эксплуатацию нового предприятия. Кооперация должна быть предусмотрена наркоматами и организована прежде всего в пределах данного экономического района.

В 1941 году по государственному плану должно быть введено в строй на полную или частичную мощность 1.576 промышленных предприятий, в том числе 1.151 новое предприятие и 425 реконструируемых.

По отдельным отраслям промышленности государственный план 1941 года предусматривает следующие задания по строительству и вводу в действие производственных мощностей и предприятий.

### В угольной промышленности:

—Ввод в действие шахт общей мощностью в 27 миллионов тонн, в том числе 22,7 миллиона тонн по Наркомату угольной промышленности.

### В нефтяной промышленности:

—Бурение скважин в размере 3120 тысяч метров и ввод в действие 1938 новых нефтяных скважин из бурения и 1590 скважин из числа бездействующих.

В электростроительстве план предусматривает:

—Ввод в действие на электростанциях 1750 тысяч киловатт новых мощностей, в том числе по районным электростанциям Наркомата электростанций 815 тысяч киловатт.

### В черной металлургии:

а) Ввод в действие новых доменных печей общей мощностью в 2.300 тысяч тонн чугуна в год, маргеновских печей мощностью в 2780 тысяч тонн, новых бессемеровских конвертеров, коксовых батарей, горячепрокатных станов, агломерационных деков и железорудных шахт;

б) Развернутое строительство новых металлургических заводов: второго металлургического завода в Сибири, двух заводов на Урале, завод в Закавказье, Капелло-Финской ССР и в Ленинград-

ской области.

### В машиностроении:

а) Строительство завода тяжелого машиностроения в Сибири, завода тяжелых кранов в Сибири, завода тяжелых поковок на Урале, 3 заводов кузнечно-прессового оборудования на Украине, 2 заводов кузнечно-прессового оборудования на Урале, а также — в Поволжье и Западной Сибири;

б) Строительство новых станкостроительных заводов: тяжелых станков на Урале и в Сибири, расточных станков в Сибири, автоматов и револьверных станков на Урале, шлифовальных станков в Воронежской области, прецизионных станков в Пензенской области, заводов — протяжных станков, зуборезных станков и крупных токарных станков в Поволжье, завода продольно-строгольных станков и завода автоматов и полуавтоматов в Сибири, завода токарных станков в Рязанской области и агрегатных станков в Ярославской области;

в) Строительство заводов электроаппаратуры: трансформаторного на Урале, завода низковольтной аппаратуры в Поволжье, завода электромоторов в Сибири, электроизмерительных приборов в Краснодарском крае и завода реле и автоматики в Поволжье.

### В текстильной промышленности:

а) Ввод в действие 850 тысяч хлопкопрядильных веретен;

б) Строительство хлопчатобумажных комбинатов в Сталинске, Барнауле, Ташкенте и Красноярске, бельяного комбината в Астрахани и кордной фабрики в Ярославле.

Для выполнения плана капитальных работ требуется решительное улучшение работы Наркомата по строительству и строительных организаций.

Огромные возможности выполнения плана капитальных работ заложены в скоростном строительстве. Приведу в качестве примера строительство нового производственного корпуса Наркоматом вооружения.

В декабре 1940 года наркомат получил от правительства задание выстроить новый производственный корпус к 1 апреля 1941 года, то есть немного больше чем за три месяца. Корпус должен иметь 19,5 тысячи квадратных метров с несколькими тысячами рабочих в каждой смене.

Наркомат организовал строительство корпуса с применением облегченных стандартных конструкций для достижения максимальной экономии материалов и быстрого ввода в действие стройки. Проект сооружения составлен и утвержден за 10 дней. Весь подготовительный к строительству период был также проделан за 10 дней, при чем все металлоконструкции были изготовлены на стройке собственными силами строителей.

Вес всех материалов, потребных для строительства, сокращен против обычных норм в пять раз, расход металла не превышает расхода в обычном железобетонном сооружении. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации количества рабочих силы потребовалось втрое меньше обычного.

В декабре 1940 года не было еще никаких следов строительства.

В феврале 1941 года уже высаты стены корпуса, идет сборка конструкций, причем строители обязуются закончить корпус к концу марта 1941 года, то-есть в заданный срок.

Этот опыт показывает, что все наши заводы средней мощности могут быть безусловно вводимы в действие в течение одного года.

## Материально-культурный уровень народов СССР

Перехожу к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся является результатом вовлечения в производство все новых кадров рабочих, колхозников, интеллигенции и поднятия производительной силы труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих и служащих до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

По инициативе товарища Сталина партия и правительство в 1940 году приступили к созданию государственных трудовых резервов путем подготовки молодых квалифицированных кадров в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

В 1941 году намечен дополнительный набор в ремесленные и железнодорожные училища в количестве 350 тысяч человек и в школы фабрично-заводского обучения — 537 тысяч человек. Уже в 1941 году социалистическая промышленность получит пополнение в виде молодых квалифицированных рабочих, окончивших школы фабрично-заводского обучения, в количестве 794 тысячи человек.

Мероприятия партии и правительства по созданию государственных трудовых резервов имеют огромное принципиальное значение в деле количественного и качественного формирования рабочего класса, дальнейшего подъема нашей промышленности и постановки на прочную основу всего дела социалистического планирования народного хозяйства.

Фонды заработной платы рабочих и служащих по всему народному хозяйству СССР в 1941 году увеличиваются против предыдущего года на 14 миллиардов рублей и составят по всему хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и служащих сопровождается и обеспечивается подъемом производительности труда.

В плане 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц, при росте средней заработной платы на одного рабочего на 6,5 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и сред-

План капитальных работ 1941 года исходит из того, что строители, партийные и хозяйственные организации должны раздвинуть и ликвидировать узкие места в строительстве. Товарищ Сталин не раз указывал нам, что планы не могут быть статическими, то есть опираться только на достигнутые ресурсы. Нет хуже «деятели», кото-

рый волочит за жизнью, вместо того, чтобы ее организовывать и идти вперед. Наши планы должны быть динамическими, чтобы люди, осуществляющие эти планы, вели дело вперед, преодолевая трудности и умножая наши возможности.

Таковы задачи плана 1941 года в области капитального строительства.

ней заработной платы является источником снижения себестоимости, роста социалистического накопления и важнейшим условием осуществления высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства.

Необходимость опережения роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы совершенно очевидна: чтобы развивать свои производительные силы, народ должен производить более того, что он использует в течение данного года в порядке личного потребления.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городе и деревне составит около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товароборота основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на растущих доходах рабочих, колхозников и интеллигенции.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о мероприятиях по увеличению производства предметов широкого потребления и продовольствия из местного сырья должно развязать местную инициативу в деле дополнительного увеличения промышленных и продовольственных ресурсов и послужит новым источником роста товароборота в стране. Всемерное развертывание товароборота и ликвидация бюрократических извращений в торговле попрежнему является важнейшей задачей партийных, советских и торговых организаций.

Наряду с ростом материального благосостояния происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на со-

циально-культурные мероприятия, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940 году до 41,7 миллиарда рублей, или на 18,5 проц. Проектом государственного бюджета 1941 года расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются до 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 14,6 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 году достигнет 36,2 миллиона человек или увеличится против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигнет 657.000 человек или увеличится почти на 13 проц.

Рост числа учащихся в 1941 году и дальнейшее насыщение народного хозяйства инженерами и техниками послужит еще одним шагом вперед в деле подъема культурно-технического уровня народов Советского Союза.

Решающей производительной силой нашего общества является сам народ, его культура и производственная квалификация.

За годы пятилеток советский народ исключительно вырос по своей культуре и техническим навыкам. В этом отношении крайне интересны данные переписи населения СССР.

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите, какими темпами увеличились за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигенции Советского Союза:

а) рабочие:	количество слесарей	увеличилось в 3,7 раза
	токарей	» 6,8 »
	фрезеровщиков	» 13 »
	машинистов	» 4,4 »
	штукатуров	» 7 »
	трактористов	» 215 »
б) интеллигенция:	количество инженеров	увеличилось в 7,7 раза
	агрономов	» 5 »
	научных работников	» 7,1 »
	учителей	» 3,5 »
	врачей	» 2,3 »

Таковы важнейшие показатели роста материально-культурного уровня народов СССР.

Товарищи! Велики успехи народного хозяйства Союза ССР, достигнутые в 1940 году. Этими успехами страна обязана нашему героическому народу, нашей коммунистической партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты)

Но еще более значительны задачи нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием выполнения задач, поставленных нам, яв-

ляется контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации. Это является самой надежной гарантией борьбы с бюрократизмом, гарантией нашего неукротимого движения вперед к коммунизму.

Исторические задачи 1941 года будут решены народами Советского Союза во главе с нашей партией, с нашим Сталиным! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: «Ура, товарищу Сталину!»),

# Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Резолюция по докладу товарища Вознесенского, принятая Восемнадцатой Всесоюзной конференцией ВКП(б)

## I Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Производство промышленности СССР выросло за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц. или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 г.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшилась также своя работа цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц., меди на 65 проц., никеля на 280 проц. и олова на 300 проц.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще

не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц. или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недополнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжают не рациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвиди-

рованы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованному капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопко-прядильных веретен.

## II. Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства на 23,5 проц. и по группе предметов потребления на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона

тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7

проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнять программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованному капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развоят социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год

## Не медлить с выполнением обязательных заданий

Наш Бархатинский лесопункт из декады в декаду срысывает план по заготовке и вывозке лесоматериалов. На сегодняшний день квартальное задание выполнено по заготовке чуть больше 50 процентов и по вывозке около 90 процентов.

Такие позорные показатели в выполнении лесозаготовок объясняются тем, что до сего времени нет надлежащей борьбы за лес, как со стороны лесопункта, так и отдельных советов и руководителей колхозов.

Если взять Макарьевский сельсовет (председатель сельсовета тов. Свирцов), то здесь ряд колхозов к выполнению обязательных заданий почти еще не приступили. Разве может быть терпимо такое положение, что колхоз «Красная нива» выполнил задание по подвозке лесоматериала всего лишь на 14 процентов. Колхозники из этого колхоза вместо того, чтобы успешно работать на

лесозаготовках, бороться за выполнение задания в срок, совершенно выехали из леса и вот уже больше пятидневки живут дома.

Такое же положение с выполнением лесозаготовок наблюдается и в колхозах Горкинского сельсовета. Из плана заготовки 7000 кубометров — на сегодняшний день заготовлено всего 900 кубометров. А такие колхозы как «Красный лесоруб», выполнили план по заготовке только на 9 процентов, колхоз «Красная звезда» — на 12 процентов.

Сельские Советы должны коренным образом изменить руководство лесозаготовками и потребовать от руководителей колхозов, уклоняющихся от выполнения обязательного задания, коренного улучшения работы на лесозаготовках с тем, чтобы в ближайшие дни наверстать уделенное.

**И. Абрамов,**  
начальник лесопункта.

## Отчетно-выборная кампания пущена на самотек

С 20 февраля началась отчетно-выборная кампания потребительской кооперации. Первые дни отчетов и выборов сельских потребительских обществ показали, что к проведению этой кампании работники кооперации не подготовились.

Так, например, Шудское сельпо (председатель правления тов. Н. М. Белов) в райпотребсоюз представило один план проведения участковых собраний, у себя имеет другой, а в действительности отчеты производит совершенно бесплавно.

Письменного отчета о проделанной за истекший год работы правление не имеет, отчетные доклады проводят по стенному отчету, который должен быть вывешен за несколько дней до отчетного собрания для ознакомления членов пайщиков.

К тому же нельзя умолчать и о неточности, небрежности составленного стенного отчета. Так, в графе собственные средства в обороте заполнено 101 тысяча рублей, а фактически по балансу 63,8 тысяч рублей.

Члены правления в достаточной мере не проинструктированы, не ознакомлены с работой, в следствии чего не могут дать исчерпывающих ответов на вопросы пайщиков (т.т. Соловьев, Ширяев). Ревизионная комиссия (председатель тов. Виноградов) из 6 участков отчиталась о своей работе только на одном.

Плохо и то, что отчетные собрания сельпо совмещаются с об-

щими собраниями колхозников, о дне созыва собрания пайщики заблаговременно не извещаются. Работники прилавка к проведению отчетов и выборов не привлечены. Товарищ Белов совершенно отказался от представителя, которого райпотребсоюз направлял в помощь ему для проведения отчетно-выборной кампании.

Малаховское (председатель правления тов. Хрецов) и Лапшанское сельпо (председатель правления т. Медведев) отчета перед пайщиками до сих пор еще вовсе не начинали.

Лапшанское сельпо должно отчитаться перед пайщиками на 26 участках, а членов правления только 4 человека. Здесь требуется более напряженная работа в проведении отчетно-выборной кампании, однако правление этого не учитывает. Материал для отчетов до сих пор даже еще не подготовлен, работники не проинструктированы.

Правление райпотребсоюза должно больше, повседневно интересоваться ходом отчетно-выборной кампании сельпо, организовать повседневный контроль над проведением этого мероприятия, заслушивать отдельных председателей правлений сельпо на заседаниях правления райпотребсоюза и потребовать от них образцового проведения отчетов перед пайщиками.

**В. Козлов,**  
инструктор райпотребсоюза.

**Зам. редактора А. Лебедев.**

## Объявление

Доводится до сведения всех членов пайщиков потребительской кооперации района, что Горьковским облпотребсоюзом проводится документальная ревизия хозяйственной деятельности хозяйства Варнавинского райпотребсоюза и его предприятий (раймага, столовой и заготовительной).

Просьба ко всем членам пайщикам сообщать о всех ненормальностях и недостатках работы райпотребсоюза, письменно и устно (можно через почту до востребования) ревизору облпотребсоюза т. Баранцеву, работающему в райпотребсоюзе с 9 до 5 часов ежедневно, кроме выходных дней. **Б. Баранцев,** ревизор Горьковского облпотребсоюза.

## Проезд через мост запрещен

Проезд через мост на речке Курдомке (между деревнями Ляды и Скоки) с 27 февраля закрыт и установлен ниже моста.

**Белов, дормастер.**

1 марта в 7 часов вечера, в кинотеатре состоится общее собрание членов пайщиков Варнавинского сельпо с повесткой дня:

1. Отчет о работе правления сельпо и ревкомиссии за 1940 год.
2. Выборы уполномоченных.
3. Выборы членов лавкомиссии.

**Правление сельпо.**